

滑县应急管理局 加强突发事件应急处置能力建设

滑县应急管理局深入学习习近平总书记关于应急管理重要论述和指示批示精神，坚持“两个至上”，认真贯彻市委市政府、县委县政府的决策部署，在市局的指导下，全面加强突发事件应急处置能力建设。

一是建立应急指挥系统。滑县应急指挥系统实现了市县互联互通，并与县综治中心的公安视频图像信息应用平台对接，接入城区内的重点河道视频监视、重点街道交叉口视频监视等。同时，应急指挥系统已延伸至各个乡镇（街道），县应急局实现常态化管理，通过系统平台对各乡镇（街道）实现视频调度，进一步提升应对突发事件的应急指挥能力。

二是严格值班值守及信息报送。为有效应对突发事件，做到及时科学应急指挥，滑县应急局严格落实带班领导、值班科长和值班员 24 小时在岗在位制度，充实加强重点时段应急值守力量，确保 24 小时联络畅通，做到下情上报，政令畅通。值班人员熟练掌握应急指挥系统业务技能，严格落实信息报送制度，发生突发事件后，做到早发现、早报告、早应对处置，不断提高突发事件信息报送效率。

三是不断完善应急预案体系。加强应急预案管理是有效应对

突发事件的保证。我县紧紧围绕突发事件事前、事发、事中、事后的各阶段的工作特点及应急要求，加强应急预案管理，完善预案体系建设，着力提升全县应对突发事件综合能力。2022年2月，我县修订编制了《滑县突发事件总体应急预案》，做好了与省、市《突发事件总体应急预案》的有效衔接。自然灾害类、事故灾难类、公共卫生类和社会安全事件类等4个类别专项预案的修订完善，确保了在防范应对各类突发事件时有章可循。

四是加强应急救援队伍建设。县级已建立滑县应急救援大队，乡镇（街道）已建立不少于20人的综合性应急救援队伍，各行政村（社区）已建立不少于10人的综合性应急救援队伍。6月9日，县应急救援行业协会挂牌成立，进一步规范应急救援队伍，加强应急救援队伍的协调沟通、比武学习，不断提升应急队伍对突发事件的应急处置能力。

